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جنسيات عينة من 10  حجاج أجانب :

		لبناني		مصري		لبناني		تونسي		مصري

		تونسي		سوداني		كويتي		قطري		أمريكي



المنوال

تونسي , لبناني, مصري

ثلاثية المنوال

( متعددة المنوال)













كل من المصري التونسي و اللبناني تكرر مرتين
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ϝ΍ϭϧϣϟ΍

ΩϭΟϭϣ�έϳϏ

ϝ΍ϭϧϣϟ΍�ΔϣϳΩϋ
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عدد أيام الغياب عينة من 10  طلاب خلال شهر :

		1		2		4		0		5		6		3		7		8		10



المنوال

غير موجود

عديمة المنوال

جميع القيم تكررت مرة واحدة
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ϝ΍ϭϧϣϟ΍

O

0123456ABOAB

ϰοέϣϟ΍�ΩΩϋϡΩϟ΍�ΔϠϳλϓ
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فصائل الدم لعينة من 10  مرضى :

المنوال

O





عمود1	A	B	O	AB	1	3	5	1	فصيلة الدم



عدد المرضى
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ورقة1


			فصيلة الدم			عمود1


			A			1


			B			3


			O			5


			AB			1


															لتغيير حجم نطاق بيانات المخطط، اسحب زاوية النطاق اليسرى السفلية.
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أوجد المنوال في الحالات التالية
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المنوال= 8
لا يوجد منوال
المنولان:104 و 109  
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مزايا و عيوب المنوال

المزايا

العيوب

سهولة حسابه و إيجاده

لا يتأثر بالقيم الشاذة.

يمكن حسابه في الجداول التكرارية المفتوحة.

يمكن إيجاده لجميع أنواع البيانات الوصفية و الكمية.

يمكن إيجاده من خلال الرسم

يعتبر المقياس الوحيد الذي يمكن استخدامه للبيانات الاسمية

لا تدخل في حسابه جميع البيانات.

قد لا يقع في مركز البيانات بل في طرفها.

تتغير قيمته باختلاف طريقة اختيار الفئات.

يصعب التعامل معه في الإحصاء الاستدلالي لأنه قد تكون له أكثر من قيمة.
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طريقة حساب المنوال

البيانات المبوبة

البيانات الوصفية أو الكمية المنفصلة

يحسب المنوال من التعريف مباشرة أي القيمة التي يقابلها أكبر تكرار
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أمثلة

أوجدي المنوال لبيانات عينة عشوائية من العمال موزعين حسب الحالة الاجتماعية:

		عدد العمال		الحالة الاجتماعية

		40		متزوج

		25		أعزب

		14		مطلق

		10		أرمل



المنوال

متزوج



أكبر تكرار



المنوال
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أمثلة

الجدول التالي يمثل عدد أجهزة الهاتف النقال المباعة خلال شهر في أحد المحلات و المطلوب إيجاد المنوال

		التكرار		عدد الأجهزة المباعة

		6		0

		13		1

		6		2

		3		3

		2		4



المنوال

1



أكبر تكرار



المنوال
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البيانات المتصلة

توجد عدة طرق تقريبية لحساب المنوال منها:

أن يكون المنوال هو مركز الفئة المنوالية.

استخدام طريقة العزوم.

استخدام طريقة الفروق ( بيرسون)
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30

		المعدل (المتوسط)		تعريفه		مدى استخدامه		إيجاده		تأثره بالقيم المتطرقة		تأثره بجميع القيم		مميزاته وعيوبه

		الوسط الحسابي				الأكثر استخداما		دائما		نعم		نعم		يعمل بكفاءة مع جميع الطرق الإحصائية

		الوسيط		القيمة التي تتوسط القيم		غالبا		دائما		لا		لا		غالبا ما يستخدم في حالة وجود قيم متطرقة

		المنوال		القيم الأكثر تكرارا		أحيانا		أحيانا لا يوجد وأحيانا أكثر من واحد		لا		لا		صالح للبيانات من المستوى الاسمي
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المنوال

هو القيمة التي تكررت أكثر من غيرها.

القيمة الأكثر شيوعاً أو تكراراً.

يرمز للمنوال بالرمز   
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طريقة حساب المنوال

البيانات الغير مبوبة

أمثلة

أوجدي المنوال لكل من العينات التالية:

المخالفات المرورية التي ارتكبها كل شخص في عينة من 10  أشخاص:

		1		4		5		4		3		0		1		4		6		4



المنوال

D = 4

أحادية المنوال
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تقديرات عينة من 10  طلاب :

		A		C		A		D		F		D		B		D		C		C



المنوال

D,C

ثنائية  المنوال













D تكرر 3 مرات

C تكرر 3 مرات












